

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 8 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvaron átul.

## Ujságírók tiltakozása.

Akik az ujságoknak és ujságíróknak köszönhetnek mindent, a kiknek beszédeit vagy teljesen egy-egy ujságíró írja, vagy a tudósításban fészeli simára, emberi ábrázatura, akiknek rozoga szekerét ujságírók tolják, mert nem hiszik, hogy hazafias közérdeket szolgálnak, a kikiről a kutya sem tudna, ha ujságok és ujságírók nem lennének, a képviselők, a kisdéd honatyák, a híres pörkölt-evők, utóbbi időben sportszerűen ágálnak az ujságírók ellen.

A sajtó méltóságát és tisztaságát ezek a kis erőlködések nem érinthetik, ahhoz a képviselő urak igen kicsiny legények. Az Ujságírók Egyesülete azonban mégis gyűlést tartott tegnap, ahol ezt az újabb gyakorlatot utasították vissza. Herczeg Ferenc egy igen kemény, szép és önérzetes beszédet mondott, amelyből csak a következő két mondatot idézzük:

„A magyar sajtó nagvító tükrével látták egyes kis falánk hernyók magukat óriási kigyóknak.

A magyar sajtó szöcsövént át halotta némely egér a saját cincogását oroszlanbögésnek.”

Ez a két mondat tökéletes jellemzése a magyar parlamentnek, tisztelet a kivételnek. Igen szellemesen és jellemzően mondotta Herczeg még azt is, hogy a sajtó munkásai a tulajdonképpeni magyar hadsereg. És amint a magyar parlament nem gondolt a magyar gazdasági érdekekkel és a magyar nép millió gondjával, bajával, épp úgy nem tudja felfogni a sajtó nagyszerű feladatának értelmét sem. A sajtó már hozzáfogott a feladathoz, hogy erre megtanítsa a honkisdéd atyáit.

## Lengyel Zoltán ügye.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Lengyel Zoltán mentelmi sérelmének tárgyalására Kossuth Ferenc táviratban berendelte a függetlenségi párt tagjait. Ez az oka, hogy az ülés elején, annak dacára, hogy hétfő van, a függetlenségi padok egészen tele vannak.

Az elnöki előterjesztések között Justh

Gyula bejelentette Szluha János halálát, bemutatva Günther Antal új mandátumát a gróf Zichy Vladimir levelét, melyben három hetes szabadságot kér. A Kuria arról értesítette a Házat, hogy a Fenyvesi Soma mandátuma ellen beadott petíciót elutasították.

Lengyel mentelmi ügye.

Hédervári Lehel előadó: Referál a mentelmi bizottság jelentéséről Lengyel Zoltán a február 8-iki ülésen tett mentelmi bejelentése dolgában. Az a véleménye, hogy a Polónyi-perben Wallenstein Róza kihallgatása nem sértése mentelmi jogának, mert a képviselőház állandó gyakorlata az, hogy mindazokban az esetekben, mikor valamelyik képviselő ellen folyamatba teendő büntető eljárás céljából a mentelmi jog felfüggesztését kéri tőle, a kérelem lehető bő, aktákkal való felszerelését kívánja az illetékes hatóságtól. A kihallgatott tanu vallomása nem vonatkozik Lengyel Zoltán személyére. A bizottság nevében kéri annak kimondását, hogy Lengyel Zoltán mentelmi joga megsértve nincs. (Helyeslés.)

Kálosi József: Kijelenti, hogy Lengyel mentelmi jogának sérelmét ő sem látja fenforogni. A bizottság határozatában azonban iromahibát lát, mert nem tárgyalta külön Lengyelnek a Házban és a mentelmi bizottság előtt külön-külön bejelentését. Ennek a mulasztásnak reperálását célzó indítványt terjeszt be. Őva int, hogy a mentelmi bizottság mostani eljárását precedenssé tegyék. (Zaj.) Ez olyan Rajta kiáltás volna,

## Zöldi Marci hegedűje.

Ugy-e kedves Marci barátom, megbosátd ezt az indiscreciót, amit most rólad meg a hegedűről elpletykálók, pedig megértetted velem, hogy ha elmondom is, lapokban közzé nem teszem.

Mikor egy kedvesen, kellemesen eltöltött, átnótázott este visszatetted azt a kis száraz fát puha, bársonyos tokjába, előbb megcsókolgattad, mintha az nem is egy felhurozott szekrény, hanem valami kedves személy volna, akitől csókkal illik, ha csak rövid időre is, elválni.

Nem állhatam meg, hogy meg ne kérdezzetek, miért csókolgattad, becézted egy a hegedűdet, talán valami különös, értékes jószág? Te reám néztél, sajnálkozó mosollyal, mintha azt mondtad volna, hogy nekem ugyan hiába mondd el, mit szeretsz a hegedűdön, ugy sem értelek meg, — Te poéta lelkű, vándor művész!...

Azután elmondtad azt, amit én most a debrecenieknak elárulok, afeletti örömben, hogy eljössz ismét közibénk, megszólaltatod száraz fádát, melynek edesen lágy, szívhez szóló hangja még most is a fülünkben cseng, elmondom ugy, ahogy Tenekem elmondtad; ahhoz igazán kár volna kommentárt fűzni.

Amerikában, Newyork városában lakott Zöldy Marci abban az időben mint hogy Amerikában mindenki legalább hetenként eljár a fogorvosához, az én Marci barátom

is rendes látogatója volt a dr. „Nem tom hogy hívják” fogműtermének.

Hogy — hogy nem történt, a fogorvos megtudta, hogy kicsoda is az ő páciense és egy szép napon azzal lepte meg Marci, hogy felkérte, tekintené meg az ő hegedűgyűjteményét. Ő szívesen vállalkozott és legnagyobb meglepetésére remek gyűjteményt talált ritka mesterhegedűkből, többek között ott lévén a Reményi hagyatékából a nagy művész két kedvenc hegedűje, egy Straduarius, egy Amati, Quadauini, két Quarnerius és egy bámulatosan szép kis sárga hegedű a Sanctus Serefini mesteri alkotása. Sorba játszotta Marci a hegedűket, míg végre a kis sárga hegedűre került a sor, — a mitől azután el sem tudott válni. Érdeklődvén a hegedű története felől, mert tudjuk, hogy minden hegedűt valami legenda-féle vesz körül, megtudta, hogy az Ő a Bullé, az Amerikában elhunyt norvég csodahegedűs volt. Marci barátom beleszeretett a hegedűbe! Kicsiny, filigrán jószág, elbűvölő, lagy hangu, amelyen úgy lehet a szívhez beszélgetni, olyan hangon, mint a selyem suhogás... Megkérte a doktort, hogy játszhasson a hegedűn, mikor ugy ellátogat hozzá, később pedig határozott ajánlatot tett a hegedű megvételére. Erről a boldog tulajdonos, aki maga egy hangot nem tud hegedűlni, még hallani sem akart.

Denique eljárógatott Marci barátunk a

kis sárga hegedűhöz, mint a vőlegény a menyasszonyához hetenként, ugy legalább egy évig, mert soha más hegedű hangja ugy nem hatott reá és szinte beteg, ideges lett, ha egy héten legalább egyszer kezébe nem vehette, meg nem rikathatta.

Mikor már egy évig hasztalan igyekezett ravenni a doktort, hogy az neki a hegedűt eladja, egy izben, kategorice kijelentette, hogy ő ettől a hegedűtől elválni nem tud és hogy ha szép szerével, bármi árért is a doktor a hegedűt oda nem adná, ő azt a doktor szemé előtt törli izzé-porrál Erre a határozott hangu kijelentésre, igazán kényszerhelyzetben a doktor eladta a hegedűt Marcinak 2000 dollárért, mert akkor már ugy ismerte a temperamentumos művészt, hogy az be is válna a fenyegetését. Azóta boldog az én barátom, mert már nem egy fényes ajánlatot utasított vissza mosolyogva. „Hát egy egész vármegyéért odaadnám-e?” — felelte akkor is, midőn fülem hallatára kínáltak neki 10,000 forintot a „kis sárgáért”. A lelkéhez, szívéhez van nőve az a száraz fa, de meg is értik ám egymást! Hihetetlenül hangzik, de azért ide teszem záradéku a Marci szavait, ki egy izben a „feleségéről” (mert így hívja a hegedűjét) azt mondta, hogy:

„Ha nekem nincs kedvem, ő is beteg, nem jól szel. Velem érez. Szeretem is, mert ez az egyetlen önzetlen barátom, mindenem a világon”.

Irta: Pletyka.

Jegygyűrűk

menyasszonyi ékszerek, divatos köves gyűrűk, karika és csüngős fülbevalók nyakláncok, szivek stb.

legolcsóbban kaphatók ROSE DEZSŐ

ékszerésznél Debrecen Piac-útca 55. sz.

nekibátorítása a hatóságoknak a politikai hajszára. (Zaj.)

**Közbeküldés:** Eláll! Eláll!

**Kalosi József:** A bizottság határozatának indokolása képtelenség. Mi történnék akkor, ha obszkurus feljelentés alapján a bíró elrendel egy vizsgálatot, öt-hat napig tanukat vallat, azután egyszerűen kéri a képviselő mentelmi joga felfüggesztését. A Ház a mostani precedens alapján a kívánságot meg nem tagadhatja, tehát egyszerűen kiadja ártatlanul a képviselőt akár a vizsgálati fogság számára. Így egy újabb törvénytelen korszak idején akár a fél ellenzékét elcipelhetik a képviselőházból.

Foglalkozik a Polónyi-pör tanuival. Szerinte Braun Mór olyan ember, akinek a foglalkozása az, hogy tanu. (Nagy zaj.)

**Holló Lajos:** Nem illik egy pör folyásába beavatkozni.

**Kalosi József:** Indítványozza, hogy határozza el a Ház, hogy Lengyel Zoltán mentelmi jogát nem sértette az, hogy az ellene folyó pörben két tanut kihallgattak, mert ez a dolog nem közvetlenül az ő személye ellene irányul. De azért a mostani eljárás nem lehet precedens. Figyelmeztet arra is, hogy a jelentésben a bizottság direktívákat adott a bíróságnak.

**Hédervári Lehel:** Kálosi József nem birta elhelyezni szellemi termékeit a mentelmi bizottságban, sértett hiusága tehát idehozta a Ház elé. A bizottság egy tagja sem akarja utasítani a bíróságot, de erről a jelentésben szó sincs. Kéri Kálosi indítványát elvetését.

**Kálosi József:** Szólásra jelentkezik.

**Az elnök:** Milyen címen akar szólni?

**Kálosi József:** Mint indítványozó! Így megillet a szó.

**Az elnök:** Csak ha tizen aláírták indítványát!

**Kálosi József:** Akkor félreértett szavaim helyreigazítása címén beszélek!

**Az elnök:** Helyes! De csak röviden! (Nagy derülés.)

**Kálosi József:** Hat sorban! Konstatálja, hogy Hédervári előadó az ő első indítványára nem reflektált.

**Az elnök:** Figyelmezteti, hogy ez nem félreértett szavainak magyarázása!

**Kálosi József:** Kéri az indítványának elfogadását.

A Ház tagjai közül csak Kálosi József és a demokraták szavazták meg Kálosi indítványát és így a mentelmi többség javaslata lett határozat.

Ezután a kérvények következtek. A szegvári népgyűlésnek az önálló vámtérület, az adórendszer reformja, a fogyasztási adók törlése, az általános választói jog létesítése és az udvartartás költségeinek fölemelése ellen beadott kérvénynél Baross János beszélt. Kataszteri rendszerünk revízióját követeli. A magyar földadó nagy sérelme, hogy kulcsa tulságosan nagy. Nagyok a községi és pótadók is. Ennek a következménye a tulságos kivándorlás és a nemzetközi szociálistizmus terjedése. A földadó kulcsát le kell szállítani. A progresszív adózás behozatala elkerülhetetlen szükség.

**Lovász** pártolja az önálló vámtérület felállítását követelő kérvényeket.

**Wekerle Sándor** miniszterelnök ismételt nyilatkozott az adóreformról. A kataszteri új alapokon fog elkészülni, a fokozatos adórendszerrel azonban csak a személyi jövedelmet veszi tekintetbe.

**Baross János** pártolja azon kérvényeket, a melyek az idegenek birtokvásárlásait akarják korlátozni.

**Samassa János** pártolja azon kérvényeket, a melyek a kiskorúak házasságát akarják könnyíteni, **Ugron Gábor** pedig ellenzi.

**Mérey Lajos, Buday Barna és Csitáry Béla** a kivándorlás korlátozását helyeslik. Csitáry azt mondja, dobja el a kormány a

glage-keztűt és energikusan lüssön a munkáskérdés megoldásához. Eszterházy Móric gróf rámutat a mezőgazdaság válságára, a mely a munkásmozgalmak folytán előállott.

**Wekerle Sándor** miniszterelnök indítványozza, hogy kedden a Ház ne tartson ülést, mert egész nap minisztertanács lesz.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Zsinati törvények.** A ref. zsinati törvényeket, mint a hivatalos lap vasárnapi száma közli, őfelsége szentesítette.

**Iskola a vaggongyári telepen.** Az államvasutak igazgatósága, mikor a vaggongyári telepet létesítette, kötelező ígéretet tett, hogy a telepen népiskolát létesít. A tanács tegnapi üléséből átiratban sürgette meg a máv. igazgatóságot, hogy az iskolát sürgősen építse fel.

## Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése.

Az alföldi takarékpénztár folyó évi február 24-én tartotta XXXIV. évi rendes közgyűlését.

A közgyűlésen gróf Dégenfeld József elnökelt, — a jegyzőkönyvet dr. Kemény Móric jogtanácsos vezette. Az 1906. évről előterjesztett zárszámadások az intézet erős fejlődését mutatják, — a mennyiben egy a takarékbetét állomány jelentékenyen emelkedett — mint az összes üzletágak lényegesen kiterjedtek. Ezen emelkedésnek hü képét mutatja a mérleg, mely szerint 800,000 korona alaptőke mellett az évi tiszta nyereség 122027 korona 40 fillért tett ki. A közgyűlés az előterjesztett mérlegszámlákat egyhangulag elfogadta s a felementvényt minden irányban megadta. A takarékpénztár ügyvezetése szempontjából jellemző, hogy a tiszta nyereségből a különféle levonásokon kívül a tartaléktőkéhez 35,000 koronát csatoltak, — mi által ez 305,000 koronára emelkedett. Az osztalékot 15 koronában állapították meg.

Az igazgatóság indítványára elhatározta az alaptőkének 800,000 koronáról 1.200,000 koronára emelését, hogy a takarékpénztár fejlődő üzletével s betétállományával együtt a társaság tőkéi is erősbitteszenek. Minden 200 korona névértékű részvényre 300 korona lesz befizetendő úgy, hogy a tőkeemelés folytán a tar alékalap 200,000 koronával 505,000 koronára fog emelkedni. A részvényesek számára biztosított elővételi jog március 6—15-ig gyakorlandó.

Ezután a közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot, hogy más intézetekkel szövetkezve, tisztviselői és szolgálói részére nyugdíj-egyesületet alapítson s ezen egyesületbe a szükséges hozzájárulásokat befizesse. Az intézet hivatalnokai testületének nyugdíj-ügye így a legszerencsésebb módon végleges megoldást nyer.

A választások megejtetvén, az igazgatóságból kilépő gróf Dégenfeld József, Fehér Miksa és Ormódy Lajos urak, valamint az eddigi felügyelő bizottsági tagok Sámy Béla, Káposztás János és Lusztig Károly urak újból megválasztottak. A választmány kiegészítéseként választmányi tagokul Holländer József, Stégmüller Árpád, Taffler Ignác és Hartstein Nándor (új) urakat választották meg.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## VÁRMEGYE.

**A vidéki pártélet.** Hajduböszörményből jelenti egy táviratunk, hogy az itteni függetlenségi párt a Benedek-ügy miatt lemondott Kálmán Lajos elnök helyébe ma egyhangulag Sembery Miklós nagybirtokost választotta meg elnökké, míg titkárrá dr. Kutassi Sándor ügyvédet választotta meg.

**Az alispán Hajdunánáson.** A hajdunánási szalmakalapítónó gyár munkásai a mult héten sztrájkba léptek és már napok óta tartanak a zavargások. A város békéjét teljesen feladta ez az elkeseredett bérharc. Kovács Gyula alispán tegnap délelőtt kiutazott Hajdunánásra, hogy szemlélően intézkedjen a zavargások megszüntetése ügyében. Az eset nagy hullámokat vert fel. A szocialista pártvezetőség részéről dr. Ladányi Armin ügyvéd s Buchner Manó partitkár az este Debrecenre érkeztek és ma utaznak ki Hajdunánásra, ahol már-már zendülés készül. A csendőrállományt háromszorosra emelték föl; de ha szükség lesz rá, katonaságot is fognak kirendelni. A munkások elkeseredését fokozza az a hír is, hogy a csendőrök állítólag Hadas László és Kabai József munkásokat megverték és fogva tartják.

**Ahol nem akarnak szerződni az aratásra.** Hajdu vármegye nagy részében már elszerződtek a mezőgazdasági munkások az aratási és cséplési munkákra, csupán Balmazújvárosra és Egyekre nem akarnak szerződni. Eddig e két helyen még egyetlen munkás sem szerződött. Orosz Sándor központi főszolgabíró ma fog kiutazni Balmazújvárosra, hogy az utolsó kísérleteket megtegye a munkások és a gazdák kiegyeztetésére. A főszolgabíró ugyanczen célból holnap, szerdán Egyekre utazik. Ha a meg egyezés nem jó létre, akkor a gazdaszövetség fog aratókról gondoskodni. Mint értesülünk, 1200 ruthén munkás ajánlkozott az aratásra és már van is olyan uradalom, amely már le is szerződött az idegen munkásokkal.

## Nem kell új gyógyszerár.

### Elutasított kérvény.

### Az egészségügyi bizottság ülése.

Még a 11. gyógyszerárát fel sem állította az engedélyes, már is hárman folyamodtak a 12. gyógyszerár engedélyezéséért és pedig dr. Barta Endre, Darvas István és Mandel József okleveles gyógyszerészek. A 12. gyógyszerárát a Miklós-utca végén akarják felállítani.

Ez ügyben tegnap délután 4 órakor tartott ülést az egészségügyi bizottság Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos, dr. Ujfalussy József kórházigazgató főorvos, dr. K. Szalay Béla, dr. Balkányi Emil és dr. Balkányi Ede kerületi orvosok, Leidl Emil állami állatorvos, dr. Dereksy István, dr. Burger Péter, Muraközy László és dr. Vass Károly bizottsági tagok, dr. Tóby Elek jegyző.

**Szép és jó tartós cipőket csak Elfenbein és Klein**

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkben készül férfi-, női- és fiú cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnél. Piac-utca 28. sz. Főtűzsdé mellett.

Az elnök előterjeszti, hogy a 12. gyógyszer-tárért hárman folyamodtak. A belügy-miniszter a kérvényeket leküldte a várohoz véleményezés végett. A tanács dr. Tüdös Kálmán főorvost bízta meg véleményezés elkészítésével, aki javasolja, hogy a 12. gyógyszer-tár felállítását ne véleményezzék, mert a meglévők teljesen kielégítik a közön-ség szükségletét.

Dr. Burger Péter is feleslegesnek tartja a 12. gyógyszer-tárt, az elutasítást azonban nem helyesli teljesen, mert a közgyűlés hangulatát ösmeri; már pedig a közgyűlés a 11. gyógyszer-tárt megszavazta, tehát ezzel is megmutatta, hogy nem zárkozik el a kérelem megadása előtt, pedig a mostani 11. gyógyszer-tár 50 esztendőre is elegendő.

Dr. Tüdös Kálmán feleslegesnek tartja az új gyógyszer-tárt, de ha a közgyűlés mégis megadhatónak tartaná az engedélyt, akkor kimondatni kéri a határozatban, hogy az engedélyezendő gyógyszer-tár tulajdonos ne kérhesse a gyógyszer-tárának a város belsőbb részébe való helyezését, mint azt a mester-utcai gyógyszer-tár engedélyezése tette, aki bejebb akar jönni, pedig ezzel a már meglévő gyógyszer-tárak forgalmát veszélyezteti.

Utána Leidl Emil szólalt fel. Nem osztja a főorvos véleményét, mert a Miklós-utca végén van létjogosultsága az új gyógyszer-tárnak, amelynek megélhetését a fejlődő kertsek és a közeli tanyák lakói biztosítanak. Azon a környéken szükség van gyógyszer-tárra.

Dr. K. Szalay Béla szerint hiba volt már a 11. gyógyszer-tár engedélyezése is, de a 12. felállítása egyenesen bűn volna.

— Az a bűn, hogy olyan sok gyógyszer-tár engedélyt adtak a Piac-utca-ra, vágott közbe Leidl Emil.

Muraközy László megjegyzi, hogy az 6 gyógyszer-tára már 102 esztendő, mindig a Piac-on volt. Ez a megjegyzés nem vonatkozhat rá.

Dr. Burger Péter úgy véli, hogy a Miklós-utcai helye volna gyógyszer-tárnak. Ha nem véleményezik, a Piacról menjen le az egyik gyógyszer-tár a Miklós-utca-ra.

Muraközyi lehetetlennek tartja dr. Burger indítványát, mert egyik gyógyszeres sem fog helyéről eltávozni.

Ezután a bizottság nagy többséggel úgy döntött, hogy a 12. gyógyszer-tár engedélyezését nem véleményezi.

Dr. Balkányi Ede ezután szóvá teszi azt a Dereczenben divó szokást, hogy a halottakat a külsőségekről behozzák a városba, még pedig orvosi vizsgálat nélkül, pedig úgy lehet, fertőző betegségben halt el. Régebben intézkedett már a tanács ez irányban, de ezt a határozatot nem respektálják. Ezt az eljárást meg kell szüntetni. A halottakat csak a temetők halottas kamráiba szabad szállítani.

Az elnök ajánlja, hogy e kérdést tanulmányozza a főorvos a kerületi orvosokkal és adjon véleményes jelentést róla a tanácsnak. Elfogadták. Az ülés ezzel véget is ért.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Nyugalomba vonulás.** A városi nyemda muvezetője, Ember Lajos nyugalomba vonul. Nyugdíjazás iránti kérvényét már be is adta.

**Fölvétel a községi kötelékbe.** A debreceni izraelita népiskola tanítója, Lippe József, a ki már két évtizedet meghaladó ide óta tanít Debreczenben, folyamodott a városhoz, hogy ismeressék el debreceni illetősége és vétessék föl a községi kötelékbe. A tanács teljesítette a kérelmet és fölvette Lippét a községi kötelékbe; még a szokásos díjakat is elengedte.

**Tolonckisérési díjak.** A lovasrendőrök kérvényt intéztek a tanácshoz, hogy a tolvá-kisérési díjakat, a melyeket az állam meg-térít, nekik utalványozza. A tanács a kérel-met teljesítette.

**Rendkívüli városi közgyűlés.** Mint értesülünk, a Hatván-utcai választás meg-semmisítése miatt szükségessé vált rendki-vüli közgyűlést meg e héten, alkalmasint Március 2-án délután 3 órakor fogják meg-tartani. Az új választást csak a hónap má-sodik felében fogják mezejteni.

**Lesz már fa bőven.** A városgazdai hivatal hétfőn kezdte meg a Péterfia-utcai temetőben az akácok kivágatását. A fa-át-velet holnap, szerdán kezdik meg.

## Villamos színházak.

### Zilahy óvást emel

#### Az engedélyt kiadja a tanács.

Már említést tettünk arról, hogy több vállalkozó készül villa-mos színházat alapítani Debreczen-ben. — A kérvényezőök legelseje Szuhán Elemér és társa volt, aki Simonffy Imre nyugalmazott pol-gármester Batthyány-utca I. sz. a. házában akarja színházat meg-nyitni.

Az állandó színházi tűzvizsgáló bizottság megtartotta a helyszini szemlét. A helyiség alkalmas a színház céljaira, de csak 120 néző befogadására alkalmas. A villamos gép a pincében nyerne elhelyezést, a helyiséget villam világítaná.

Ezen vélemény alapján hétfői ülésében tárgyalta a városi tanács a kérvényt és az engedélyt meg-adhatónak véleményezte. A kér-vényt a tanács kiadta a főkapitány-nak. Mint értesülünk, Zilahy Gyula szinigazgató tegnap beadványt in-tézt a tanácshoz, amelyben óvást emel a villamos színházak enge-délyezése ellen. A szinigazgató úgy véli, hogy a villamos szin-házak erősen érintik a színház anyagi érdekeit, elvonnák onnan a közönséget; éppen ezért tiltakozik a villamos színházak engedélyezése ellen.

Ez a tiltakozó szó azonban mit sem ér. Végre is sem Debreczen város tanácsa, sem a város közön-sége nem fog úgy táncolni, ahogy Zilahy fütyöl. A régi gyámságos rendszer alól fel kell szabadítani a közönséget, amelynek szórakozásra van szüksége.

Ha a villamos-színházak ké-relmezői a közbiztonsági és tűz-rendészeti feltételeknek eleget tesz-nek, nem lehet eltiltani őket attól, hogy kenyerüket keressék. Debre-czen pedig elég nagy város már ahhoz, hogy színházán kívül egyéb szórakozási helye is legyen.

## SZÍNHÁZ.

**A mai előadás.** Szigligeti József klasszikus vígjátéka, „A falusiak” kerül ma színpadra a már ösmert szereposztásban. A főszereplők: Zilahy, Szabó Irma, Arday Ida, Békés, Ternyei stb.

**Wagner Richard** örökbecsű alkotása, „A Lohengrin” tanulásával a személyzet teljesen elkesztült; most már naponta folynak a színpadi próbák Fekete Oszkár karnagy vezénylete és Polgár rendezése mellett. Az opera pazar, fényes kiállításban és korhű jelmezekkel kerül előadásra, a főszerepekben Zilabyné, Radó Anna, Bay, Szalai, Arkossy, Kiss József.



## Színházbizottsági ülés.

### Az új tagok.

Debreczen város színházbizottsága tegnap délután ülést tartott.

A bizottsági ülésen jelen voltak: Vecsey Imre elnök, Komlóssy Dezső, Oláh Károly tanácsnok, színházi felügyelő, Szentkirályi Tivadar, dr. Burger Péter, Márk Endre, Sz. Szabó József, Komlóssy Arthur.

Vecsey Imre jelentette, hogy a polgármester akadályoztatása miatt ezuttal ő fog elnökölni. Üdvözli a bizottságtagjait s meg-nyitja a gyűlést.

Zilahy Gyula jelenti, hogy a színház személyzetében változás történik. A zenekar ezúttal marad. Karaos Imre és Szalay Gyula tenoristák helyett jön Boda Ferenc tenorista Kolozsvárról.

Márk Endre: Csak egy tenorista lesz?

Zilahy: Igen. A hősnő, Lukács Juliska helyett jön Jeszenszky Csáder Irén. Sajnálattal jelentem, hogy Sarkadi Vilmos önként válik meg a társulattól, mert direktor akar lenni. Helyette jön Ligeti Lajos Sopronból. Sugónak jön Borsody Lajos. Fekete Oszkár karmester helyett jön Miskolczi Mártonfalvy György. Másod karmesternek Miskolczi Irmái Béla jön. Deesy Aliréd helyett jön Tallian László Sopronból. Mindenféle szerepet játszik, sokoldalú színész. Szabó Irma drámai szende lesz és Kovács Margitot szerződötési célból fel-fogom léptetni. Jelenleg Nagyváradon ját-szik. Énekes nőknél felléptetem Vörös Alicet Föti Frida helyére, másik énekes-nőnek Szentgyörgyi Ilkát, harmadiknak Fehér Olgát. Almássy Lola eltávozott, helyére mást nem szerződötetek, mert Hárs Aranka ezt a szerepkort is betölti.

Komlóssy D.: Kik lesznek a táncosnők?

Zilahy: Maradnak a Perczel nővérek. Ezt a bizottság helyesléssel veszi tudomásul.

Márk Endre aggodalmakat lát a jövőt illetően. Sajnálja Fekete Oszkár távozását, aki öntudatos működésével a legszebb reményekre jogosított. Nagyon sajnálja, hogy Föti Frida, aki Debreczenben rohamosan haladt, elmegy. Debreczen közönsége megszerette. Az új tagokat, új énekesnőket illetően, várakozó álláspontba helyezkedik. Sajnálja Karaosot is, de türelemmel vár az utódra. De a másik tenorista szerződötéséhez ragaszkodik. Csáder Irén szerződötését megnyugvással veszi tudomásul. Sarkadi azonban nagyon fájjalom.

Jó cipőket olcsón  
csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőár- házában vehetők!

Debreczen, Piac- és Kos-suth-u. sarkán a Kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

**Többen: Fájjaljuk...**  
**Márk Endre:** Deésy kiválóan érvényesült, csak sajnálni lehet őt is. Almássy Lola helyett szintén szükséges alkalmas erőt szerződtetni.

**Szentkirályi:** A beterjesztett névsor annyi ismeretlen nevet sorol fel, hogy ahhoz még hozzá szólni nem lehet. Fentartással tudomásul veszi a névsort, majd a fellépések után nyilatkozni fog. Szintén kívánja, hogy a szerződés értelmében segédtenorista is szerződtessék. Zilahyné mellett olyan énekesnőket kíván, akik a közönség művészi igényének megfelelőek.

**Komlóssy Dózsa:** Hát Bay marad?

**Zilahy:** Igen! Arkossy is.

**Vessey Imre:** Arkossy nagyon jó színész, de hangja nincs.

**Komlóssy Arthur** szerint Almássyt pótolni nem lehet.

**Elnök:** Sokakról hallottam én is ezt a megjegyzést.

**Zilahy:** Az igazgatónak anyagi és erkölcsi érdeke, hogy a lehető legjobbat nyújtsa. A szerződéseknél is ez a szempont vezetett. A távozó tagok művészetét elismeri, az újakat feldicséri. Amennyiben szükséges a segédtenorista, majd fogok szerződtetni, de az csak sétálni fog.

**Márk Endre:** Olyan ne tessék szerződtetni.

**Komlóssy:** Annak hangja legyen!

**Zilahy Gyula:** Én ismerem a vidék, szintársulatokat, büszkén mondhatom eli hogy olyan, mint a debreceni, nincs.

**Komlóssy:** Hát Radó Anna marad?

**Zilahy:** Pardon! Elfelejtettem mondani, az is elmegy.

**Komlóssy D.:** Türelemmel várjuk az utódját.

A bizottsági ülés végén nem javasolták a kaszinó ismert kérelmének, a zenekari üléshelyek alkalmazásának teljesítését. Miután Zilahynak háromezer korona szubvenció-részletet kiutaltak, az ülés véget ért.

A bizottság fentartással tudomásul veszi a beterjesztett névsort a kritikát fenntartva a fellépések utáni időkre. Kívánja a bizottság Földi Frida helyére megfelelő subrett szerződtetését, valamint alt énekesnő és népszimnő énekesnő szerződtetését. A szerződés értelmében kívánja a másod tenorista szerződtetését is.

## UJDONSÁGOK.

**\* Géza napja.** Nevezetes, híres nap volt tegnap: a Gezák napja. A névnap köszöntéseknek természetesen vége-hossza nem volt. A tanács tagjai Aczél Géza főmérnököt és Udvarhelyi Géza tb. tanácsnokot köszöntötték, de Rickl Géza és a város többi Gézájának is kijutott a jókívánságokból. Mert ha a naptárban nem is piros betűs ünnep a Géza nap, de azért a görbe napok közt méltó helyet foglal el.

**\* Fazekas emlék.** Az idén van a „Debreceni Fűvészkönyv” megjelenésének száz éves fordulója. Ez alkalomból a jeles botanikus, Fazekas Mihály emlékére diszes emlékjelet állít a ref. egyház, a Csokonai-kör és a város támogatásával. A ref. egyház tegnapi ülésén az emlékműre 500 koronát szavazott meg.

**\* Kinevezés.** Báró Szentkereszthy Zsigmond, a nagyváradi ítélőtábla elnöke, Mező Sándor debreceni végzett joghallgatót a Csebr. kir. táblához beosztott díjtalan joggyakornokot díjas joggyakornokká kinevezte és egyelőre szolgáltatásra a békésgyulai kir. törvényszékhez nevezte ki.

**\* Uj ügyvéd.** Dr. Gábor Jenő Budapesten letette az ügyvédi vizsgát és Debrecenben fog letelepedni.

**\* Gazdaszövetségi otthon.** A debreceni és hajdúvármegyei gazdaszövetség hivatalos helyiséget bérelt a Piacz-utca 61. számú házában. Ott nyert elhelyezést a debreceni gazdasági egyesület és a gazdaszövetség szövetkezetének fiókja is. A debreceni és hajdúvármegyei gazdák a hivatalos órák alatt (dél előtt 9—12, délután 3—6) mindenféle gazdasági ügyben díjtalan felvilágosításban részesülnek.

**\* Halálozás.** Özv. Nemes Gáborné szül. Jéger Paulin urnó f. hó 25-én éjjeli 1 órakor, életének 64-ik, özvegyiségének 19-ik évében, 2 napi súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 27-én d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Csapó-utca 27. számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Irma özv. Kovács Gáborné, Gabriella, Irén férjével Vadász Emillel, Emma és Paula. Unokái: Kovács Béla és Margit, Vadász Jánoska. Testvére: Jéger József gyermekeivel, özv. Poszert Jánosné gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési int. rendezi.

**\* Uj vonat Nagykaroly felé.** Nemrég a Debreceni Újság tette szavá, hogy a Debrecen és Nagykaroly közti forgalom emelésére új vonatot kell indítani. A megindult mozgalom már is eredményes. — Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter ugyanis leiratban értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, hogy utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy Debrecen és Nagykaroly közt új vonatot állítson a menetrendbe. Ez az új vonat már a nyári menetrendbe fog beillesztődni, mert sürgős ügy az érdekelt környékre, mint Debrecen városára, hogy az új vonatot az érdekeltség kívánságának megfelelően állítsák be a menetrendbe.

**\* A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet** vasárnap délután tartotta Fenyéri Zádor Lajos kir. tanácsos elnöklete alatt igen látogatott 23-ik rendes évi közgyűlését. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az igazgatóság javaslatát és a tagok nevében dr. Ujlaki Hugó ügyvéd elismerését fejezte ki az igazgatóság működése iránt. A legfontosabb határozat, hogy a közgyűlés felhatalmazást adott az igazgatóságnak, hogy a Főpiac egyik telkét a szövetkezet részére megvehesse és azon megfelelő nagy épületet emeltesse. A fől számoló évtársulat tagjai minden 40 fillér után 149 kor. 50 fillért kapnak, mely a délelőtti órákban azonnal kifizetetik.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó ismerősök és a n. é. közönség, kik felejthetetlen, áldott emlékü, jó férjem végtisztességtételén megjelentek és az által mely fájdalommat némileg enyhíteni sikerült voltak, fogadják ez uton halás köszönetemet. Debrecen, 1907. febr. 25. özv. Pásztor Istvánné és családja. — A temetést Peley Imre temetk. intézete rendezte.

**\* Hangverseny matinée.** Magas nívóan álló koncertet rendezett vasárnap a zenede középosztályú növendékeivel. A 15 pontból álló műsoron — jórészt hazai zeneszerzők műveiből — a legkiválóbb növendékek mutatták be haladásukat. Szép volt Somogyi Etel, Weszecky Oszkár, Rózsa Endre triója, Dómsódy M., Ormós J. és Czeglédy Irén zongora hármasa, Szántó Magda hegedűszólója, Eekensberger István, Kövendy Dénes (zongora), Heedüs Andre (hegedű), László Margit, Horváth Mauda (zongora) száma. Jól játszottak még: Kányássy Ilona, Szutor Izabella, Tegdes Margit, Gonda Eszti, Vass Jolán, Szabó Mária, Balogh Juliska, Simon Rózi (zongora), Balogh Sándor (gordonka). A matinéeen szép számú közönség volt jelen. A koncertek tiszta jövedelmét mindig a tanárkar nyugdíjalapja javára fordítják.

**\* Az adózó közönség figyelmébe!** Felhivatnak azon hadmentességi díjkötelesek, kik a törvényben írt évenkénti jelentkezést eddig bármi okból elmulasztották, hogy a városháza, emelet, 30. sz. alatti nyilvántartásban folyó évi február hóban annyival is inkább jelentkezzenek, mivel ellenesetben hadmentességi díjuk hivatalból lesz megállapítva s azon felül pedig a vonatkozó törvény értelmében szigoruan büntetetté fognak. Felhivatnak a cseléd tartó gazdák és iparosok, hogy cselédeküket és segédeküket ezen jelentkezésre utasítani el ne mulasszák. A városi tanács adóügyi osztálya.

**\* A jótékony nőegylet** által rendezendő, március 3-án, vasárnap délután 5 órakor kezdődő Cabaret-estre előjegyzett páholy- és ülőhelyeket kéri a rendezőség legkésőbb 28-ig kiváltani, hogy az esetleg visszamaradt jegyekkel másoknak szolgálhassanak a Molnár Ferenc ur Piacz-utcai üzletében.

**\* Meddig tartás fenn a népkonyhát?** A tanács tegnapi ülésén 3200 koronát utalványozott a népkonyhának, amely még a jövő hónap közepéig fogja meleg étellel ellátni a szegényeket.

**\* Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szepesi Margit ev. ref. 13 hónapos, Penusza Mihályné ev. ref. 66 éves, Nemes Gáborné ev. ref. 65 éves, Vágó András ev. ref. 1 hónapos.

**\* Ujabb feljelentés Berger ellen.** Évek hosszú sora óta nem fordult elő a törvényszéken olyan nagyszabású és szövevényes bűnügy, mint amilyen Berger József kabai fakereskedő. A váltóhamisítók bűnkrónikájában sem fordult még az elő, hogy valaki ellen a letartóztatás után 18 napig állandóan adjanak be feljelentést. A tegnapi nap sem mulhatott el e nélkül. Ujabb feljelentést tettek Berger ellen. Ezuttal Bagi László kabai lakos jelentette fel 900 koronás váltóhamisítása erejéig.

**\* Szakosztályi ülés.** Az ipartestület női szabó szakosztálya ma délután ülést tart, a melyen folyó ügyek kerülnek elintézés alá.

**Parthie vétel foytán!**  
 rendkívül olcsón árusítatnak el.

ing a készlet tart mindenféle női- és férfi valamint gyermek cipők

**Neumann Testvéreknél**

Debrecen, a „Tisza palotá”-ban. Tavaszi újdonságok naponta érkeznek.

\* **Fölépült a főispán.** Hajdúvármegye és Debrecen város népszerű főispánja, *Weszprémy Zoltán*, mint értesülünk, betegségéből fölépült és tegnap már elhagyhatta a szobát is.

\* **Nyeralók bérbeadása.** A tanács még a múlt évben elhatározta, hogy a nagyerdői nyeralókat nyilvános versenyen adja ki és vért vet az eddigi állapotnak, hogy a régi bérlők kéz alatt adják ki a lakásokat.

\* **Sass Béla kitüntetése.** A debreceni ref. főiskola kiváló theologiai tanárát, *Sass Bélát* királyi kitüntetés érte; Ő felsége a vaskoronarend III. osztályu keresztjét adományozta neki azon alkalmából, hogy a ref. zsinati törvényeket, amelyeknek megalkotásában *Sass Béla* tevékeny részt vett, szentesítette. A királyi kitüntetés a ref. egyházi körökben általános meglepedést és örömet keltett, mert fáradhatatlan tevékenységű, kiváló tehetségű egyházi férfiut ért, aki sokat tett már egyházáért és fog tenni a jövőben. A királyi kitüntetésről a hivatalos „Budapesti Közlöny” az alábbiakat közli:

„Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére *Sass Béla* debreceni theologiai akadémiai tanárnak, mint az egyetemes református konvent és az országos zsinat jegyzőjének, a református egyházi élet és a magyar református egyház legfőbb kormányzó és törvényhozó testülete körében szerzett érdemei elismerésül, harmadik osztályu vaskorona rendemet díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1907. február 12.

*Ferencz József.*

*Zichy Aladár gróf.*

*Sass Bélát* a királyi kitüntetés alkalmából tegnapi üléséből üdvözölte a városi tanács, azonkívül a főiskola tanári kara és az ifjuság. A vaskoronarendet *Weszprémy Zoltán* fogja átadni a kitüntetett férfiúnak.

\* **Modern szociálmusról** szóló előadását *dr. Kovács Gábor* jogtanár e héten kivételesen ma, kedden d. u. 6 órakor fogja megtartani a Kereskedelmi Akadémia vegytani termében (keresztépület földszint). Csütörtökön pedig *Török Péter* főiskolai tanár kezdi meg a fejlődéstan köréből vett előadásait.

\* **Felolvasó-est.** Február hó 28-án, csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a róm. kath. főgimnázium disztermében az utolsó előtti felolvasó-est, rendkívül érdekessé igérkező műsorról. Ugyanis énekelni fog néhány cinos dalt *Zivuska Irén* urleány, kinek gyönyörű hangja, temperamentumos előadása széles körben ismert s kinek fellépte elé óriási érdeklődéssel néznek. Ugyanily nagy foku érdeklődést kelt fel a dr. *Szenes-féle* quartett, melynek tagjai *dr. Spitz Lipót*, *dr. Szenes Zsigmond*, *Schima József* és *Füredi Henrik* urak, kik a Haydn: Allegretto, a G dur vonósnégyesből s Beethoven: Menuetto, a C moll vonósnégyesből című művészi darabokat fogják előadni, bizonyára művészi tökélyvel s készséggel. *Dörre Iluska*, a

debreceni hölgykoszoru egyik legbájosabb tagja szavalni fog, *Jassiens* „A bakfis” című kis humoreszkjét. *Hahnel Aranka*, ez az ihletett művésznő, kinek gyönyörű előadását már volt alkalmá élvezni ezen esték közönségének, s kinek művészsége s kiváló alakító tehetségének híre rég tulusapott már városunk határain, *Szász Károly* egyik legremekesebb költeményét „Az angyal s ördögöt” fogja elszavalni, bizonyára művésziesen s igaz érzelimmel. *Dr. K. Szalay Béla*, városunk egyik nagytehetségű s közszeretben álló orvosa „az evésről” fog felolvasni. Ismerve az ő szellemes dolgozatait, bizonyára ez est egyik kimagasló száma leend az ő felolvasása. A zongora kíséretet ez estén is *Fekete Oszkár*, a kiváló zongora művész adja, kit bizonyára örömmel lát ismét a közönség a felolvasó esték emelvényén. Ezen rendkívül érdekesnek igérkező felolvasó estére szerdán reggeltől kezdve adatnak ki a jegyek *Mihalovits Jenő* gyógyszerárában. Ülőhely ára 50 fillér, állóhely 30 fillér.

\* **A ki engedély nélkül épített.** A debreceni szociálisták egyik vezére, *Szatmári Ferenc* cipész a vagyonos osztály tagja lett. Telket vett a Csapókerthben és arra házat épített, de engedély nélkül és utcaszabályozási vonalba. A tanács ezért elrendelte a ház lebontását. Ez ellen előterjesztéssel élt *Szatmári*, a melyben kijelenti, hogy ha tényleg szüksége lesz az ő telkére a városnak az utcaszabályozás alkalmával, akkor hajlandó házat lebontatni. A tanács úgy határozott, hogy az esetben, ha a város lebontási jogát betábláztatja a házra, eláll a ház azonnali lerombolásától.

\* **Betörés Szent Anna-utcán.** A Szent Anna-utca 5. számú házban tegnap ismét betöréses lopás történt. Ezuttal a tettes *Egey István* lakásába hatolt be merészen, melyet álkulcsal nyitott ki. A vakmerő tettes nem forgatott fel semmit a szobában, meglepedett az asztalon levő 200 korona értékű aranyórával, melyet zsebre vágott. A rendőrségen erős a gyanu, hogy az újabb merényletet is az követhette el, aki pár héttel ezelőtt az ugyanott lakó *dr. Boér Jenő* szobáját kifosztotta.

\* **Szerencsétlenség a temetőben.** Alig kezdtek meg a Péterfia-utcai ev. ref. temetőben a fairást, már is egyik szerencsétlenség a másik után történik. Tegnap egymásután hármat is ért baleset, akiket rövid időközönként a mentők szállítottak be a kórházba. Valamennyinek a keze vérzett, a miatt, hogy társa a fejszével rácsapott s 1-4 ujját levágta. A szerencsétlenül jártak közül legelőször *Bodnár Gábort* érte baleset. Egy másik társával együtt vágta gyorsan a fát, miközben elesett és éppen odaért, ahova másik társa a fejszével sújtott. A lejsze négy ujjától fosztotta meg

*Bodnár Gábort*. A második *Rác Lajos* 22 éves fiatal ember volt, akinek társá hasonló módon vágta le egy ujját. Ezekből egész elütő módon vált nyomorékká *Gyarmathy János* 24 éves napszámos. Fát akart szállítani a temetőből s mikor már összeesomagolta azt a néhány darab fát, a mit el akart vinni, egy sir mellől hirtelen odaugrott valaki és fejszével rácsapott a kezére. Az ütés *Gyarmathynak* két ujjába került.

\* **Piac-rendezések.** A külvárosi piacok létesítésével szükségessé vált a piachelyek kikövezése és rendezése. A tanács a mérnöki hivatal előterjesztésére a piacok rendezésére 2762 koronát szavazott meg.

\* **Gazdák figyelmébe!** Csak nemrégiben tettünk említést arról, hogy a magyar kir. állami ménes-birtok, a hazai talajviszonyokhoz az eredeti amerikai *Johnston* aratógépeket találván legalkalmasabbnak, azokból egyelőre 100 darabot rendelt meg. Most újabb bizonyítékát halljuk e gépek kiválóságának, a mennyiben gróf *Stubenberg József* Székelyhid és környékén elterülő 17,000 holdnyi birtokát szintén kizárólag *Johnston* aratógépekkel és lukaszálókcal szereli fel! Ebben összes szükségletét már is fedezte *Rahmer Sandornál*, Debrecenben (nagyfőzsde), a *Bächer Melichar* és *Johnston* gépgyárak képviselőjénél.

\* **Tűz a kaszárnyában.** Vasárnap reggel veszedelmes tűz pusztított a Péterfia-utcai honvéd laktanyában. A néptelkelési iroda gyuladt ki s fojtó tüsttel töltötte be a folyosót. A veszedelem láttára az egész laktanya egy pillanat alatt talpon volt s mindenki igyekezett a tüzet elfojtani. A telefonon értesített tűzoltóság is kivonult a helyszínre, ahol csakhamar eloltották a tüzet. Több értékes iromány, egy iratszekerény és egy falada pusztult el. A tűz valószínűleg a kályhából kipattant szikrából keletkezett, mely a papírok közzé esve, lángba borította az egész szobát.

\* **Érdekes válóper.** A debreceni törvényszéknél tegnap volt egy helybeli közismert uri ember és felesége válópörében a bekellető tárgyalás. A szenzációsan igérkező válópörnek azonban boldog házaselet lesz az eredménye, mert mint tudóstónk jelenti, az illető ur szavát adta kedves feleségének, hogy *Csapó-utca 52.* szám alatt levő *Kölcsey* kávéházba fog járni, hol nagyon jól és olcsón lehet mulatni.

\* **Női kéztáskák, színházi sálak rém-olcsók** *Bartha Kálmán*nál.

\* **Budapestre helyezi át üzletét** *Komáromi M.* műhangszerkészítő. Felkérem a zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet *Piac-utca 63.* szám alatt megtekinteni szíveskedjék. Mindkét üzlethelyiségkladó.

\* **Valódi jäger gyermek-, női és férfi alsóruhák** igen olcsók *Barthánál*.

\* **Thalsz Arthur**, előbb *Pongrácz Géza* papírkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régiebb dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rárával, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.

\* **Valódi oroszán-védjegyű uri fehérműtek nyakkendők, harisnyák, illatszerek** *Barthánál* legolcsóbbak.

Bájl legyezők, fésűk, kefék, hajtűk, szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón *Mentze Henrik* újdonságok áruházában kaphatók, *Kossuth-utca 4-dik* szám alatt.

**Mezőgazdasági gépraktárban**

Debrecen, Piac-u. 83. sz.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan soru vetőgépek legjobb minőségben, jóállás mellett a következő arakon:

14 soru K. 380 13 soru K. 320  
15 " " 410 15 " " 340  
18 " " 430 17 " " 360

\* Az olvasó közönség szíves figyelmébe! Az év végén befejeződnek a jolyóiratok, az ujságok; könyvtarainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat beköttezni, melyeket jutányosan és csinosan Antalffy Ferenc könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

\* Remek szörme-boák érkeztek Bartha Kálmán tőrtéri üzletébe.

**LEGYŐZÉS A SZABÁSÚ NYELVÉL**

### Asztalos ifjak mulatsága.

Vasárnap este zajlott le az asztalos ifjak mulatsága a Bika-szálló dísztermében. Nagyszamu hölgyközönség vett részt a mulatságon s kedélyes hangulatban reggelig jártak Kiss Béla zenekara mellett a különféle táncokat. Munkatársunknak az alábbi hölgyek névsorát sikerült feljegyezni:

**Asszonyok:** Nagy Jánosné, Besenyei Gyuláné, Szilágyi Imréné, Boros Istvánné, Kozák Mihályné, Pásti Mihályné, Széll Józsefné, Kovács Sándorné, Papp Sándorné, Varga Ferencné, Nagy Sándorné, Kaszás Dánielné, Egri Mihályné, Alföldi Józsefné, Tömösvári Mihályné, Lengyel Józsefné, Kiss Józsefné, Faragó Györgyné, ifj. Fekete Bálintné, id. Fekete Bálintné, Tóth Ferencné, Kaszás Jánosné, Fazekas Mihályné, Molnár Mihályné, Imre Mihályné, Oláh Mihályné, Fekete Jánosné, Marozsán Andrásné, Tóth Bálintné, Oláh Andrásné, Kiss Mihályné, Orosz Istvánné, Hubert Józsefné, Farkas Jánosné, Nagy Ferencné, Sári Jánosné, Csáki Gyuláné, Kozma Andrásné, Betner Zoltánné, Tóth Györgyné, Éles Sándorné, Rácz Istvánné, Nyári Lajosné, Gaicsárdi Bálintné, Berta Ferencné, Kiss Istvánné, Kovács Ferencné, Kovács Béláné, Bihari Istvánné, Fekete Istvánné, Tamás Istvánné, Szabó Imréné, Nagy Lajosné, Dári Jánosné, Burai Jánosné, Bagdi Mártonné, Marozsán Jánosné, Bajik Imréné, Durkó Jánosné, Ármós Bálintné, Molnár Istvánné, Minder Antálné, Lóki Sándorné, Lóki Antálné, Pap Ferencné, özv. Mészáros Jánosné, Szekeres Gaborné, Roskó Józsefné, Bálint Józsefné, Kernánszki Sándorné, Szemere Dánielné, Sárkány Józsefné, Sipos Andrásné, Fekete Imréné, Hornyak Józsefné, Lécz Andrásné, Bittó Károlyné, Mandel Mórné, Goldstein Gyuláné, Rácz Lipótné, Khón Ignácné, Tóth Albertné, Szabó Endréné, Uhlmann Károlyné, Iványi Andrásné, Lakatos Pálné, Szekeres Péterné, Lukács Jánosné, Labancz Sándorné, özv. Erdős Károlyné, Szalontai Józsefné, Vir Tamásné.

**Leányok:** Bónizs Zsuzsika, Kozák Eszti, Orosz Rózsika, Pásti Mariska, Széll Juliska, Papp Eszti, Kovács Matild, Varga Anna, Varga Etelka, Egri Mariska, Tömösvári Erzsike, Tömösvári Ilonka, Kaszás Erzsike, Alföldi Eszti, Alföldi Mariska, Fekete Juliska, Kaszás Mariska, Kaszás Juliska, Tóth Mariska, Barna Juliska, Barna Eszti, Deli Mariska, Manó Juliska, Tömösvári Rózsika, Molnár Juliska, Imre Emmuska, Kiss Eszti, Balló Mariska, Tóth Rózsika, Tóth Erzsike, Oláh nővérek, Fekete Piroska, Mende Juliska, Marozsán Sárika, Oláh Ilonka, Krámer Giza, Hubert Mariska, Hubert Annuska, Farkas Mariska, Nagy Rózsika, Lófkovics Ida, Alföldi Teréz, Orosz Juliska, Kovács Juliska, Pócsi Piroska, Kozma nővérek, Tóth Juliska, Tóth Eszti, Sipos Erzsike, Fekete Rózsika, Éles nővérek, Klán Aranka, Leskovics Margit, Kripkó Juliska, Csikos Erzsike, Szekeres Zsuzsika, Kovács Erzsike, Berta nővérek, Rácz nővérek, Kiss nővérek, Kovács Erzsike, Nagy Erzsike, Gaicsárdi Margitka, Szabadszállás Erzsike, Balázs Zsuzsika, Mátyás Gizike, Tamás Erzsike, Tarosay Rózsika, Burai Mariska, Dári Erzsike, Szűcs Mariska, Bagi Lujzika, Durkó Mariska, Bajik Mariska, Molnár Juliska, Molnár Eszti, Kap...

Minczer Mariska, Szekeres Erzsike, Besenyei Ilonka, Riskó Mariska, Bálint Juliska, Szemere Elza, Sárkány Mariska, Bagoly Erzsike, Horváth Ilonka, Nagy Rózsika, Csász Rózsika, Mandel Etuska, Bucseba Margit, Tóth Mariska, Ulmann nővérek, Bisi Juliska, Lovin Ilonka, Lakatos Viktória, Vajó nővérek, Lukács Eszti, Erdős Mariska, Labancz Eszti, Gaszinger Teréz.

### TÁVIRATOK.

#### Kinevezések a Házban.

Budapest, február 25. Az állásáról lemondott Andor Gyula képviselőházi elnöki tanácsos helyére ma Justh Gyula házelnök Dessewffy Arisztidet nevezte ki, az ő helyére pedig Orosz Dezsőt nevezte ki titkárnak.

#### Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, február 25. A magyar kormány tagjai, Wekerle, Kossuth és Darányi a jövő héten Bécsbe utaznak, ahol hat napig fognak tárgyalni az osztrák miniszterekkel.

#### Lemondott a képviselőségről.

Bazin, febr. 25. A tót nemzetiségi Jedlicska Ferenc róm. kath. plébános lemondott mandátumáról, mert magát egyházi hatóságának akarja rendelkezésre boosajítani.

#### Az állatkert felosztása.

Budapest, február 25. A belügyminiszter ma az állatkert vezetőségét súlyos visszaélések miatt felosztatta. Az állatkertet a főváros veszi kezelés alá. A belügyminiszter Vásárhelyi Gyula titkár küldte ki az állatkert ügyeinek rendezésére.

#### Képviselőjelölés.

Pala, febr. 25. Az elhunyt Szluha István helyére a párt Lexa Jenő pártelnököt jelölte 48-as programmal. A jelölt gyűlésből táviratilag üdvözölték Kossuth Ferencet.

#### Az 1904. évi zárszámadás.

Budapest, február 25. A képviselőház zárszámadási bizottságának ma délután tartott ülésén Hencz Károly kifogásolta, hogy egyes zárszámadási tételek nyilvánosságra jutottak. Felvilágosítást kér Éber. Antaltól. Farkasházy Zsigmond előadó kijelenti, hogy lemond állásáról. Éber Antal a saját védelmére azt hozza fel, hogy azért hozta nyilvánosságra a kérdéses tetteket, mert nem tűrhette, hogy Kossuthot jogtalanul támadják. Ezután Farkasházy a bizottság kérésére visszavonta lemondását, mire az 1904. évi zárszámadás tárgyalását folytatták.

#### Ujabb hajókatasztrófa.

Budapest, február 25. Az „Imperatrix” nevű Lloyd-gőzös elsüllyedt. A hajón 120 legénység és 20 utas volt. Az utasok megmenekültek, de a legénységből 39-en elpusztultak.

#### Az életmentő herceg.

Hága, febr. 25. Több ezer főből álló tömeg tüntetett ma Henrik herceg mellett, a ki a „Berlin” katasztrófa alkalmával az áldozatok megmentésén odaadón fáradozott. Henrik herceg Vilma hollandi királynő férje.

#### Vonatkisziklás.

Nagyszében, február 25. A kolozsvári gyorsvonat ma Nagykapus és Vizakna közt kisziklott. Az utasok közül többen megsérültek.

#### Függetlenségi pártértekezlet.

Budapest, február 25. A függetlenségi párt értekezletét ma a Pesti Erőszakosok...

letét Thaly Kálmán elnöke alatt. Herman Ferenc bejelentette, hogy interpellálni fog a Marosvásárhelyen letartóztatott Szebenyi Ernő hírlapíró ügyében, mert tudni óhajtja, hogy az igazságügyi kormányzat mennyiben helyesli sajtóügyben az előzetes letartóztatást. Ugron Gábor, Bányai Vilmos és Fenyvesi Soma felszólaltak a kérvényeket tárgyalják. Ugron Gábor a kivándorlás korlátozását sürgeti.

### Kossuth nyilatkozik.

Kossuthot rágalmazták Vörössel.

Budapest, február 25.

Az a kínos hajsz, amelyet a darabant-sajtó Kossuth Ferenc ellen rendezett, ma véget ért. Csufos kudarc lett a vége, amelyben részes Vörös László volt darabant-ügyvivő is, mert hiszen most világos, hogy ő állott a „Budapesti Napló” mögött.

Ma ugyanis Méray-Horváth Károly, aki a kibontakozásban tevékeny részt vett, férfias nyilatkozatban bevallja, hogy ő, amit a kibontakozás érdekében tett, saját szakálára tette. Barabás Béla ugyanis, mikor az első tervet készítette, a leghatározottabban kijelentette, hogy semmi esetre sem vállal tárcát a Vörös-féle kabinetben.

Kijelenti továbbá Méray, hogy egyszer később, mikor személyesen tárgyalt Kossuthal, ő kijelentette, hogy Andrássy Gyula nélkül semmiféle kormányalakításban részt nem venne.

Ma a „Budapest” munkatársa fölkereste Kossuthot, aki a Vörös László nyilatkozatára röviden csak a következőket jelentette ki:

— Bár már nyilatkoztam e dologban, amelyhez hozzátenni valóm most sincsen, csak annyit felhatalmazást sem Méraynak, sem másnak, hogy akár a Vörös-féle tervezetnél, vagy bármi más kísérletnél a nevemet felhasználja, arra még kevésbé, hogy nevemben Vörös, vagy bárki más elé is tervezetet terjesszen.

Arra a híresztelésre vonatkozólag, amelynek határozott formát a Pester Lloyd közlése adott, hogy Wekerle és Kossuth közt ellentét van, a „Debreceni Ujság” fővárosi tudósítója előtt Wekerle miniszterelnök ma délután a Ház folyosóján röviden a következő kijelentést tette:

— Nincs köztünk semmi ellentét, nem is volt.

### HIREK.

**Fejérváry báró tárgyalása.** Bécsből jelenti tudósítónk: Fejérváry Géza báró, a darabant-testőrség kapitánya, a ki két nap óta Bécsben időzik, igen fontos tárgyalásokat tart Schiessl lovag, a kabinetiroda igazgatójával. A tárgyalás a darabant-testőrség címének megváltoztatása és a testőrség újjászervezése körül forog. Fejérváry Géza báró még néhány napig Bécsben marad.

EGY jól kitanult harisnyakötő-lány azonnal felvételt Csekeuai-utca 31. sz. 1. sz. 249

meg...  
mintha...  
dolog...  
Scott...  
májolaj...  
sával...  
állandó...  
a győng...  
erőtel...  
szer győ...  
a Scott...  
maga ne...  
szehason...  
gazdagab...



Egy ero...

LA  
AI

nagy és

Ja

kö

mely...  
és de...  
fájdal...  
— Hat...

Huzar...  
ára 5...  
lésené...

Hő

M...  
alatt...  
minden...  
szerezh...  
lése és...  
laltatik...

S

vás...  
Óri...

Női

G

olcs...  
vilá...

### Egy szert bevenni,

mely csak ideiglenes hatással bír, épp oly céltalan, mintha kifáradt lovakat ostorozunk. Másképp áll a dolog azonban, ha oly szert veszünk, mint például a Scott-féle Emulsio, mely a legjobb csukamájolajból alfoszorsavas mész és nátron hozzáadásával készül és az egész test szervezetét gyorsan és állandóan erősíti, úgy hogy a legrövidebb idő alatt a gyöngeségi tünetek elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes egészség és új akaraterő lép. Mint erősítő szer gyöngé, vézna gyermekek és lábadozók részére a Scott-féle Emulsio teljesen egyedül áll a maga nemében. A Scott-féle Emulsio összehasonlíthatatlanul hatásosabb és gyógyerejében gazdagabb, mint a közönséges csukamájolaj.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerháza“, BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.  
Kapható minden gyógyszerházaiban.

### LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

A köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

### köszvényeszeszt

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és dagasztásokat biztosan gyógyít. — Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. —

Kapható:

Dr. Flesch E. M.

„MAGYAR KORONA“ gyógyszerházaiban. . . Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi“ üveg rendelkezésénél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

### Hölgyek figyelmébe!

Megnyílt József kir. herceg utca 15 sz. alatt az első női fodrászterem, hol mindennemű kész hajmunka jutányosan beszerezhető. A legújabb divatu frizurák fésülése és hajmunka készítése és igazítása elvállalattik. Kihullott haj megvételük. Alkalmi fésülés üzleten kívül is.

### Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

### Farsangra

Bábi kelmék, Batisztok, Selyem szövetek, Csipkék, Keztyűk, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánata készséggel küldetnek.

### Több rendbeli

egészen új butor elköltözés miatt

olcsón eladó

Hatvan utca 8. sz. alatt.

Rum és legfinomabb likör

előállításához küld utasítást

ingyen

VATTERICH A.

Budapest, VII/B. Dohány-utca 5. szám.

### Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés Parawanok — Papucsok stb. Japán és Perzsa különlegességek Kérjük kirakatainkat megtekinteni. I OLCSÓ ÁRAK!

Egyedüli készítő: GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerész DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszert a

### Fáy-féle Arc-Crém

hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Legkiválóbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztáltsági ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer, szőnyeg, cipő, papucsok, pipere cikkeknek és \* háztartási eszközöknek. Kapható a készítő \*

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru“ gyógyszerház Tele. 406. sz. Telefon 496. sz.

### Purim ünnepre ajánlok

1 kgr. szép mazsolát . . . . 64 kr.  
1 kgr. mákot (darálva is) . . 44 kr.  
1 kgr. friss vaját . . . . 1 frt. 20 kr.

Kertész Miklós, fűszerkereskedő

Csapó utca, kenyér piac sarkán. 357

### KUPFER JENŐ

a legjutányosabb árban szállít egész vagonoként mint kis mennyiségben körösvölgyi darabos, és pihent

oltott meszet.

Portland- és román cementet, menvezet nádfontot, albaster és stukator gipszet, vakolati köport, elszigetelő cement- és kátrány fedőlemezt.

Pintér és kerékgyártó szakmába vágó összes faanyagokat.

Továbbá I-ső oszt. száraz fűkkhasáb tüzfűt 100 métermázsánként 170 koronáért Debrecen állomásra szállítva kocsiába rakva.

Iroda és raktár Bethlen-utca 23. sz. Telefon 84.

### Máthé János

légszusz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321.

Légszusz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőanyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

### SZŐNYEGHÁZ!

Egész

### Uj szállítmány

érkezett

Valódi

### perzsa szőnyegekben

Óriási választék!

Jutányos szabott árak!

### Bosznay J. és Társa

szőnyegháza

Debrecen, Kossuth-u. 5.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldött.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

**EGY ELEGÁNS** nagyon szép, nagyműveltségű uri asszony gazdag gentri vagy huszárszt barátságát keresi, aki pénzzavarából kiségitené, levelet „Alicia” névre főposta postrestant mit e lapra jelezni kérek. 830

**NOSULET** evandékból óhajt egy előkelő vagyonnal rendelkező uri ember megismerkedni egy 35-40 éves független vagyonos nővel, levelek „Sürgős” címen a kiadóba, titoktartás biztosított.

### Ajánlat.

**LEGMEGBIZHATÓBB**, kipróbált csiraképes, konyhakerüi vetemény és virágmgnyvakat csakis legmegbízhatóbb bel- és külföldi termeléstől előállítva Pacelt János mag és virágkereskedésében kaphatók Debrecenben. Az idei árjegyzék már megjelent és kívánatra bérmentve küldetik. Kiváló tisztelettel Pacelt János. 841

**MAJUS** 1-re kiadó II. emeleti udvari lakás, 2 szoba, előszoba, honyha hozzátartozó helyiségekkel és vízvezetékekkel garson lakásnak is célszerű. Piac utca 32. 838

**INTELLIGENS** urak izletes ebédet, vacsorát kaphatnak Darabos utca 35. sz. a. att. 836

**HASZNÁLT** butorokat ad, vesz, javít, ujakra cserél, Kónya József asztalos Pacsirta utca 8.



### VILLAMOS jó karban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vá-

sta. Földvári L. Debrecen Kossuth-ut 1., az udvarban.

## SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ókszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

**KIADÓ** nagy boros pince, Piac utca 43. szám alatt. Bővebbet Merkli Soma ernyő üzletében. 845

**KIADÓ** 3 szobás uri lakás. Baross utca 28. szám. 844

**EGY** kényelmes sestakerti nyaraló kiadó. Ertekezhetni Bethlen utca 19. sz. 847

**KIADÓ** bolt, szoba, konyha és mellék helyiségei Fűvészker utca 6. sz. 804

**MODERN** II-od emeleti lakás, 3 utcai szoba, fürdőszoba, gázvilágítás s mellék helyiségekkel a főtéren majus 1-től kiadó. Ertekezhetni az Első Takarékpénztár titkárával. 637

**HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**SÁJAT** termelésű martinkai bor litere 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

**ELVESZETT** 23-an délután 4 díb. mellény a bérhaztól a zenedéig. A megtaláló illő jutalomban részesül, ha Beresényi utca 22. sz. alá viszi. 840

### Kereslet.

**FERFI-SZABÓ** segéd, — jó nagy munkás — néi angol szabáshoz, képzett varró és tanuló-kegyek felvételnek Jász. kir. hg. u. 6 sz. 842

**KERESÉK** nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélküli május 1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sark. Telefon 465. 601

**TEJ** nagyobb mennyiségben megvételre kerestetik, bővebbet Honig sóraktára an. 833

**FIATAL** ember németül óhajtaná magát gyakorolni. Melyik művelt ur vagy urnó vállalkoznék arra, hogy esteként sétálva vagy otthon pár órára tanalagva velem, esetleg szerény díjazás mellett. Szives ajánlatokat „Létekt német” jelígre kiadóhivatalba. 837

**ÜGYES** házkioszkedő segéd azonnali alkalmazást nyer. Cim a kiadóba. 800

**VIDEKI ÚJ GOZMALOM** oly kereskedőkkel keres összeköttetést, kik lisztleinek eladásával foglalkozni óhajtanak Bihar, Hajdu, és Szabolcs megyékben. Cim a kiadóba. 799

**MEGVETÉRE** keresek szantás szobai gőzfűtőt. Cimem e lap kiadóban. 789

**HÁZI** kisasszonyt keresek azonnali belépésre. Kiss Sándorné Bethlen utca 41. 843

**EGY** gyakorlott mosónő és egy ügyes fiatal ember állandó munkára felvétetik Papp Gyula gőzmosódába Vörösmarhi-utca 2. 842

**GYAKORLÓTT** tűzőnő állandó alkalmazást nyer Cicc cipésznel. 83

### Eladás.

**ELADÓ** vagy hosszabb időtartamra kiadó a Széchenyi kertben levő ház, mely téli és nyári lakhatásra épült. A lakás öt szoba, üvegezett veranda és mellék helyiségekből áll. Cim a kiadóban. 826

**VÁMOSPÉRCESI** uton 23 hold és az Ondódon 14 hold földök eladók, értekezhetni Domb-utca 1. sz. 812

**ELADÓ** pincékkel ellátott sarok uri ház, vendéglőnek alkalmas. Cim a kiadóba. 808

**ELADÓ** ház, fűszerüzlettel, trafik és keresma- engedélylyel. Ertekezhetni Eötvös-u. 64. 798

**KÖNYA** telep 59. sz. alatt egy hízaló épülettel és három háznak is megfelelő helylyel eladó. 796

**RÖVID** zongora olcsón eladó. Miklós utca 5. kereszt épület. 846

**A FANCSIKÁN** 13 és fél hold kaszáló eladó. Ertekezhetni Rakovszki utca 35. sz. 841

## Sütéshez való

## méz

1 kilogramm 1 korona.

Deutsch Lajos,

fűszerkereskedésében.

## Mélyen leszállított

árak

### különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. Jó mosó velen és flanel métere 25., 28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó zeír bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és színes férfinyakkenők

óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,

vászon, divat és szőnyegáruház.

## Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



zongoráit

és  
pianinóit

Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon-  
lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös áran eszközöl.  
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlet helyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Szives figyelmébe ajánlom a  
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

==== KÁVÉ ====  
nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergelt

## kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felül-  
mulhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Flumel és Trieszti kávé-  
vébohozatali üzletében

Piac- és Miklós-utca sarkán.

## A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legövidobb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kísímítja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehéré, simává és üdévé teszi. — Legjobb évszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsíroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,  
városházzal szemben.